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1 The 6 minutes long survey was the part of a so-called omnibus survey, and it is representative on the Hungarian 

population over 18. 
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Gender Visitors’ survey National survey 

 2015 2020 2014 2020 

Male 44.5 27 49.8 48.5 

Female 55.5 73 50.5 51.5 

N Total 
Valid 

631 603 1000 1000 
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Age Visitors’ survey National survey 

 2015 2020 2014 2020 

Mean 27.2 35.5 47.96 43.78 

Median 22 34.0 39,00 43.0 

Mode 17 19.0 71 46.0 

Minimum: 10 10 18 18 

Maximum: 74 85 89 87 

Standard 
deviation 

 17.17  
15.099

8 

N Total 
Valid 

615 591 1000 1000 

Educational level Visitors’ survey 
National 
survey 

 2015 2020 2015 2020 

Max. 8 years 
elementary 

35.1 22.9 28.8 6.8 

Vocational school 0.2 1.5 22.2 28.7 

High school 
graduate 

30.0 27.0 31.3 38.8 

Higher education 34.6 48.5 17.7 25.7 

N Total valid 630 610 1000 1000 
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Residence 
types 

Visitors’ survey National survey 

 2015 2020 2014 2020 

Budapest 55.0 35.3 18.1 20.4 

County 
capital 

9.5 18.8 17.9 21.9 

Town 23.5 29.1 35.0 30.8 

Village 10.6 16.7 29.0 26.9 

Other 1.4 - - - 

N Total 
valid 

631 580 1000 1000 
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Residence types Visitors’ survey 
Omnibus /National 

survey 

 2015 2020 2014 2018 

Student (high school, 
BA/BSc, MA/MSc) 

44,5 40.2 0.6 4.6 

Employee 35 28.5 54.8 52.43 

Employee (has 
subordinate) 

6,36 10.9 - 3.11 

Entrepreneur 1,9 6.5 5.1 4.85 

Retired 2,5 8.5 31.0 29.5 

Seasonal worker 0,6 0.5 - - 

Works in the 
household 

0,8 0.8 - 4.8 

Unemployed 1,1 2.5 - 3.7 

Other 2,4 1.5 8.5 - 

N Total valid 629 611 932 993 
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Educational level  father (%) mother (%) 

Max. 8 years elementary 6.7 8.7 

Vocational school 21.1 13.8 

High school graduate 30.4 34.9 

Higher education (university, post-

graduate, or PhD)  
41.8 42.6 

Total 100.0 100.0 

N Total valid 601 601 
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National survey Visitors’ survey 

2014 2020 2014 2020 

A family member working as a 

researcher. 
1.6 8.6 22.0 73.1 

A family friend working as a 

researcher. 
1.4 8.1 25.4 70.4 

A friend working as a researcher. 

4.6 19.7 

30.0 61.5 

An acquaintance working as a 

researcher. 
62.1 31.3 
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77.90%

86.80%
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Scientist in the personel network No scientist in the personel network
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2014 

(%) 

N of 

respond 

2018 

(%) 

N of 

respond 
2020 
(%) 

N of 
respond 

Family members  83.4 789 81.0 2041 79.9 603 

Teachers at my 

school 
55.7 758 54.6 2008 58.8 602 

Friends, 

classmates 
49.3 761 49.6 1994 46.9 589 
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Boring scientist Star scientist Silent scientist 

Lonely 0.775 Earning much 0.506 Clever 0.496 

Unapproachable 0.690 Pragmatic 0.530 Literate 0.535 

Abstract 0.557 Interesting 0.629 Perseverant 0.690 

Elderly 0.554 Humorous 0.609 Occupied 0.549 

    Popular 0.593 Modest 0.533 

KMO 0.637 KMO 0.639 KMO 0.634 
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Boring scientist Star scientist Diligent scientist 

Lonely 0.740 Earning much 0.574 Clever 0.751 

Boring 0.648 Famous 0.776 Literate 0.564 

Abstract 0.700 Humorous 0.389 Perseverant 0.744 

Elderly 0.469 Popular 0.810 Hardworking 0.672 

Occupied 0.389   Interesting 0.493 

KMO 0.673 KMO 0.606 KMO 0.720 
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Scientist 
Educational 

level 
Residence 

Subjective 
material 
status 

Scientist 
in the 

personnel 
network 

Participation 
at the Event 

Szentgyörgyi 
Albert 

0 + 0 0 0 

Bolyai János + + 0 0 + 

Herman Ottó 0 0 0 0 0 

Öveges József + 0 0 0 + 

Charles Simonyi + 0 0 0 + 

Csányi Vilmos + 0 0 + + 

Vizi E. 
Szilveszter 

+ 0 0 0 + 

Lovász László + + 0 + + 

Ferge Zsuzsa + 0 0 0 0 

Barabási Albert-
László 

+ + 0 + + 

Mikes András2 0 0 0 0 0 

 

 
2 Not a real scientist. 
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Scientist 
Educational 

level 
Residence 

Subjective 
material 
status 

Scientist 
in the 

personnel 
network 

Participation 
at the Event 

Szentgyörgyi 
Albert 

+ 0 0 + 0 

Bolyai János + + + + 0 

Herman Ottó + 0 + + 0 

Öveges József + 0 + + + 

Charles Simonyi + + + + + 

Csányi Vilmos + 0 0 + 0 

Vizi E. 
Szilveszter 

+ 0 + 0 + 

Lovász László + 0 0 + + 

Ferge Zsuzsa + 0 + + + 

Barabási Albert-
László 

+ + + + + 

Mikes András3 0 0 0 0 + 

 

 
3 Not a real scientist. 
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Professions 2014 2016 2018 2020 
Lawyer 64.4 64.9 58.9 54.5 

Doctor / Physician 62.8 56.6 52.1 52.8 
IT specialist 37.1 40.5 46.1 44.5 

Engineer 37 35.9 39 37.7 
TV star 38.5 42.4 34 42.2 

Economist 37.2 29.4 31.2 33.0 
Politician 25.6 23.4 28.9 22.1 

Actor 33.5 40.1 27.2 37.6 
Teacher at secondary 

school 
11.5 12.4 16 10.0 

Baker / Confectioner 9.9 10.4 15.4 12.3 
Carpenter 7.4 8.8 13.6 6.3 
Interpreter 10.2 10.9 12.4 10.0 

Research fellow 8.9 10.4 10.2 17.6 
Political scientist 7.5 7.3 7.4 8.8 

Physicist 8.6 6.9 7.4 10.5 
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Scientific 
evidence 

Gender 
Educa-
tional 
level 

Resi-
dence 

Subjectiv
e material 

status 

Scientist 
in the 

personnel 
network 

Participation 
at the Event 

Homeopathy + + + 0 + + 

Finno-ugric 
language 

+ 0 0 + 0 0 

Sex – conception 0 + 0 0 + + 

ASD – vaccines 0 0 0 + + + 

Climate change 
human activity 

+ 0 0 + 0 + 
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Certain vaccines in childhood may cause autism.
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Scientific 
evidence 

Gender 
Educational 
level 

Resi-
dence 

Subjective 
material 
status 

Scientist 
in the 
personnel 
network 

Participation 
at the Event 

Homeopath
y 

+ + + 0 + + 

Finno-ugric 
language 

+ 0 0 0 0 0 

Sex – 
conception 

0 + 0 0 + + 

ASD – 
vaccines 

0 0 0 0 + + 

Climate 
change 
human 
activity 

+ 0 0 0 0 + 
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 2018 2020 

 % Estimated % Estimated 

Heard about the RN 37,5 ~3,704,012 51,30 5 013 423 

Ever visited the RN 6,8 ~671,661 9,6 938,185 

Visited in 2018 4,9 ~483,990 3,6 351,819 
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Channels of information 2013 2014 2015 2016 2018 2019 2020 

School/university 35.79 50.13 50.08 51.79 45.38 24.65 25.20 

Radio/television 19.88 15.75 15.06 10.77 10.97 6.09 6.70 

Internet 63.62 61.00 60.70 62.85 61.93 42.66 43.25 

Newspaper/magazine 13.52 7.13 5.55 5.82 - 1.92 2.04 

Friends/acquaintances 46.52 46.13 46.91 47.43 36.09 21.31 18.50 

Parents 9.34 8.50 12.20 9.21 9.58 6.40 6.47 

Street posters/ads-
columns 

23.46 21.38 18.54 20.76 17.37 9.43 2.95 

Other 8.75 5.00 6.81 7.37 3.90 3.22 3.06 

Social media - - - - 41.43 22.96 33.71 

Have not heard at all 0.20 0.00 0.48 0.58 0.29 0.38 0.57 

N Total valid 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Programs 2016 2018 2019 2020 

Scientific lecture 771 1594 1365 409 

Presentation of modern tech-
equipment 

462 1004 805 157 

Presentation of inventions 433 941 716 184 

Conversation with the researchers 347 935 782 211 

Exhibition 243 657 439 89 

Games 284 606 488 85 

Competitions 129 335 283 88 

Professional counselling 58 254 196 70 

Talk show 48 142 122 62 

Theatre play 21 109 67 67 

Beer-drinking 24 86 44 18 

Pop concert 10 73 47 53 

Classical concert 16 46 32 50 

Total 615 2078 2609 795 
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Missed programs 2020 

Theatre play 106 

Professional counselling 104 

Conversation with the researchers 102 

Experiments 100 

Presentation of inventions 92 

Exhibition 86 

Presentation of modern tech-equipment 80 

Pop concert 74 

Competitions 70 

Games 61 

Talk show 61 

Scientific lecture 58 

Classical concert 55 

Beer-drinking 54 
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3.82

3.65

3.36

3.56

3.76

3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6 3.7 3.8 3.9

is esthetic.

is easy to use (registration).

correctly filters the programmes.

works quickly.

all in all works good.
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http://erdelyitarsadalom.adatbank.transindex.ro/pdfdok/et4_2k4_2_ta-nulmany_%203_1.pdf
http://erdelyitarsadalom.adatbank.transindex.ro/pdfdok/et4_2k4_2_ta-nulmany_%203_1.pdf
http://www.hier.iif.hu/hu/kutatas_kozben.php
http://rcisd.eu/wp-content/uploads/2013/10/Thirst_for_Science_study.pdf
http://rcisd.eu/wp-content/uploads/2013/10/Thirst_for_Science_study.pdf

